
   
 

 

IZVJEŠTAJ 
studijske posjete Delegacije Crne Gore koju je predvodila ministarka prosvjete, 
nauke i inovacija prof. dr Anđela Jakšić Stojanović Republici Austriji od 4. do 7. 

maja 2026. godine 
 

Delegacija Crne Gore boravila je u periodu od 4. do 7. maja u studijskoj posjeti 
Republici Austriji, organizovanoj u okviru projekta „Unapređenje školske infrastrukture u 
Crnoj Gori”, koji sprovodi Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS), uz 
finansijsku podršku Evropske investicione banke (EIB Global) u okviru Inicijative za 
ekonomsku otpornost. 

Tokom posjete održan je sastanak ministarke prosvjete, nauke i inovacija Crne 
Gore, prof. dr Anđele Jakšić Stojanović, i federalnog ministra obrazovanja Republike 
Austrije, Christopha Wiederkehra. Sastanak je bio posvećen unapređenju saradnje i 
razmjeni najboljih praksi u oblasti upravljanja obrazovnom infrastrukturom. 

Tom prilikom, ministarka Jakšić Stojanović predstavila je prioritete i aktivnosti 
Ministarstva u procesu unapređenja školske infrastrukture, sa posebnim fokusom na 
modernizaciju obrazovnih objekata, standarde održivosti i integraciju inovativnih rješenja 
u cilju podrške savremenom konceptu učenja usmjerenog na učenika. 

Federalni ministar obrazovanja Republike Austrije predstavio je austrijska iskustva 
u razvoju otpornog i inkluzivnog školskog okruženja, sa posebnim osvrtom na dugoročno 
planiranje infrastrukture, energetsku efikasnost i primjenu savremenih tehnologija u 
obrazovnim ustanovama. 

Tokom razgovora razmijenjene su informacije o strateškim pravcima razvoja 
obrazovnih sistema dvije države, sa posebnim fokusom na razvoj zelenih, digitalnih i 
mekih vještina, kao i medijske, građanske i finansijske pismenosti. Takođe je istaknuta 
važnost podrške međunarodnih partnera, posebno UNOPS-a i Evropske investicione 
banke, u procesu sprovođenja reformi i modernizacije obrazovne infrastrukture u Crnoj 
Gori. 

Studijska posjeta realizovana je sa ciljem jačanja kapaciteta u oblasti planiranja, 
realizacije i upravljanja infrastrukturnim projektima u obrazovanju, kroz upoznavanje sa 
austrijskim modelima razvoja savremene školske infrastrukture i primjerima dobre prakse 
koji mogu biti primjenjivi u Crnoj Gori. 

U okviru programa realizovana je posjeta projektnom birou Schluder Architekten 
ZT GmbH, gdje su predstavljeni pristupi projektovanju obrazovnih objekata i modeli 
razvoja školske infrastrukture u Austriji. Delegacija je potom obišla Obrazovni kampus 
Innenfavoriten, gdje su predstavljena funkcionalna i organizaciona rješenja savremenih 
školskih objekata. 



   
 

Takođe je organizovana posjeta školi Mittelschule Grundäckergasse, tokom koje 
su predstavljeni modeli organizacije nastave i korišćenja školskog prostora u funkciji 
savremenog obrazovnog procesa. 

U nastavku programa realizovani su obilasci obrazovnih kampusa Aron Menczer, 
Sonnwendviertel i Willi Resetarits. Tokom posjeta učesnici su imali priliku da se upoznaju 
sa arhitektonskim konceptima, načinima upravljanja i održavanja školskih objekata, kao i 
sa rješenjima koja podržavaju inkluzivno, funkcionalno i savremeno okruženje za učenje 
i rad. Poseban fokus bio je na povezivanju pedagoških potreba sa infrastrukturnim i 
tehničkim aspektima obrazovnih objekata. 

Teme studijske posjete odnosile su se na planiranje, projektovanje, realizaciju i 
upravljanje savremenom školskom infrastrukturom, uz poseban fokus na povezivanje 
arhitektonskih rješenja sa savremenim metodama nastave i učenja. Razmatrani su 
primjeri dobre prakse u oblasti organizacije obrazovnih kampusa, održavanja školskih 
objekata i primjene evropskih standarda u razvoju obrazovne infrastrukture. 

Zaključeno je da postoji značajan prostor za dalje unapređenje saradnje između 
Crne Gore i Republike Austrije u oblasti razvoja i upravljanja školskom infrastrukturom, 
kroz nastavak razmjene iskustava i primjera dobre prakse. Posebno je istaknuta važnost 
modernizacije obrazovnih objekata, primjene održivih i energetski efikasnih rješenja, kao 
i integracije savremenih tehnologija i inovativnih pristupa učenju u školski prostor. 

Takođe je naglašena potreba nastavka reformi i daljeg usklađivanja obrazovnog 
sistema i infrastrukture sa evropskim standardima, uz podršku međunarodnih partnera, 
prije svega UNOPS-a i Evropske investicione banke. 

Delegaciju Crne Gore su činile: 

• Prof. dr Anđela Jakšić Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija; 
• Svetlana Drobnjak, generalna dirktorica Direktorata za predškolsko i 

osnovno obrazovanje i vaspitanje; 
• Marija Gošović, generalna dirktorica Direktorata za gimnazijsko i stručno 

obrazovanje. 
 

PREDLOG ZAKLJUČKA 

1. Vlada je usvojila Izvještaj studijske posjete delegacije Crne Gore koju je predvodila 
ministarka prosvjete, nauke i inovacija prof. dr Anđela Jakšić Stojanović Republici 
Austriji od 4. do 7. maja 2026. godine. 




